

挑战生命极限 马元江被埋179个小时奇迹生还

20日凌晨,救援队在映秀湾发电总厂办公楼废墟中将该厂职工马元江成功救出。此时距5月12日14时28分大地震发生,已近179个小时。

马元江的获救,再次创造了生命的奇迹。更奇迹的是他出来后就能够说话,稍稍休息就开始少量进食。在现场指挥的映秀湾发电总厂党委书记吴耕十分激动地说:奇迹,简直是奇迹,马元江的心态太好了,这是他能够活下来的重要原因。 综合新华社报道

救援大接力 30小时艰难救援

据映秀湾发电总厂党委工作部田晓春介绍,32岁的马元江是该厂发电部副主任,今年被评为厂里的劳动模范。地震时他正在办公楼开会。

马元江是于5月18日下午,在倒塌的映秀湾发电总厂办公楼废墟中被发现。当时,救援人员正在连续凿洞,力图接近被层层砖瓦压身的映秀湾发电厂另一名职工虞锦华。此时,救援人员发现了被埋在不远处废墟下的马元江。

经过超过30小时的奋力救援,救援队终于在20日凌晨零时50分将马元江从废墟中救出。

据了解,地震当晚,马元江的身体没有受伤,躲在一个狭小的空间内,他摸索着将身边的小水泥块和其他杂物清理开,躺下休息。

救援大接力 电筒照明现场抢救

驻扎在附近的重庆第三军医大学临时诊所,随即对马元江进行医护处理。

从映秀一路护送马元江回重庆的新桥医院胸外科副主任张国强教授说,直到被救出前几个小时,救援人员才递给马元江一瓶矿泉水。此前,他没有喝过一口水,没有吃过一口食物。

几十只手电筒成为现场抢救的照明光。新桥医院医疗队迅速消毒,剪掉他的裤管,进行减压和检查。医生发现,他左前臂坏死且发黑发硬,右侧多处软组织损伤并感染,血压低,体温低,严重饥饿和脱水,体内酸碱值和电解质严重失衡,医务人员立即建立静脉通道,进行紧急抢救和处理。

送到医院对马元江进行全面身体检查后,王卫东院长说:现场救援和医务人员将他的身体状态保持得如此之好,是一个伟大的,了不起的成就。”他说,在现场的处置稍有不妥,病人可能立即死亡。

马元江的脏器虽然没有发现大问题,但身体脆弱如同刚出生的婴儿,身体一点一滴的液体进出,以及情绪骤然放松,都可能导致死亡。

经过连夜抢救后,医务人员通过直升机和救护车火速将马元江送往重庆。在这生死攸关的转运途中,一路增加医护人员,从出发到抵达,医护人员从两人增加到8人。

救援大接力 20多位专家医院会诊

20日15时,呼啸而来的救护车把他送到第三军医大学重庆新桥医院,一场挑战生命极限的时空大接力,进入争夺秒的下半程。马元江被送到新桥医院重症监护室。医护人员立即对他进行了全面检查和紧急抢救处理,不到一小时,20多位专家就开始会诊。

这是前所未有的救治经历,因为没有任何先例。”主持会诊的心外科主任肖炳彬说。

50分钟的专家会诊过程中不时有医务人员送来检测数据和照片报告,显示患者体内的钾、钠、二氧化碳、尿素、血糖等均异常,专家们围绕这些数字展开了紧急讨论:口腔科说,要马上彻底清理黏液;心外科说,心律下降,血压正常;呼吸内科说,治疗严重脱水不能太急;胸外科说,要防血气胸;肾内科说,肾功能衰竭现象但能量供应严重不足;营养科说,要马上补充肠道营养;骨科说,左前臂坏死,等他身体状况稍好后进行截肢……

生命重于一切,病房成为战场。马上成立特别治疗组和特别护理组!马上实施24小时特别监护!马上进行心理干预!专家会诊要每天一次,排尿和输液要以每小时多少毫升精确计算,要用最好的医生和最好的保障,全力抢救病人生命……



马元江被送往重庆救治 新华社图



经过超过30小时的奋力救援,救援队终于在20日凌晨零时50分将马元江从废墟中救出 新华社图

翻雪山吃野菜 矿工杨广富5天4夜逃生

用5天4夜时间,仅靠1包方便面、几颗花生米,翻雪山,吃野菜,游过堰塞湖,凭着强大的求生欲望和对亲人的思念,走出莽莽龙门山,回到汉旺镇的家里——杨广富的逃生故事,在绵竹汉旺镇已成传奇。

◎本报记者 朱国栋 成都、绵竹报道

在临时搭建的帐篷里,还带着一身伤的杨广富向记者讲述他的逃生故事:

5月12日14时28分,绵竹农林公司磷矿职工杨广富和平时一样,正在磷矿的井口上班,突然间,他发现地动山摇,大量石块坍塌,幸运的是,泥石流没有把整个矿井淹没,而是留出了一个洞,正因为这样,杨广富和井里的40多名工友奇迹般地全部幸存。

地震发生后,杨广富等人马上从矿井处逃到了办公区。当时,杨广富所在的磷矿区还有数百人在上班,面对突如其来的灾难,矿工们都不知所措。矿上的领导通过卫星电话和绵竹有关部门取得联系,但当时整个绵竹受灾情况极为严重,而矿区距离汉旺镇都有30多公里山路,路已完全垮塌,外界不可能派出救援队赶赴现场。因此,矿工们决定自救。等到5月14日凌晨,大雨稍歇后,数百名矿工走出山区。

杨广富预计,他们从山里走到汉旺镇可以得到援助的地方,可能需要1-2天时间,因此,杨广富只带了3包方便面、一把花生和两瓶水。当天中午,杨广富吃掉了一包方便面,还送了一包给一位没有带粮食的工友。但他们没有想到,当走到晚上9点时,才赶到一匹布山(当地土名),这山海拔3000多米,山顶还覆盖着冰雪。矿工队伍选择了在距离顶峰数百米的地方扎营。

因为山峰很高,又没有避寒的帐篷,杨广富和矿友们只能选择席地而睡,晚上饥饿难忍,就去挖一些被当地人称为“野儿非”的野菜充饥。

15日,他们继续前行。走到中午时,饥饿难忍的杨广富把剩下的一包方便面也拿了上来,吃到一半时,他发现旁边的一个老

人没有带吃的东西,就把剩下的一半给了老人。没了吃的东西,杨广富只有喝水充饥。当天杨广富他们走到小山岭一带时,突然发生的塌方把原来的路阻断了,同行的矿区领导通过卫星电话求救,最终也没有结果。

第二天早上,等待救援始终没有结果的30多人,决定脱离大队伍冒险向前,杨广富思家心切,也决定加入其中。于是,他们冒着时刻会发生塌方的危险下了山。向前赶了一段路后,他们发现河流已被泥石流堵住,形成堰塞湖,于是,杨广富等人游过湖面,当天傍晚,他们终于走到了巴蜀水库。

在巴蜀水库,杨广富他们发现了一些职工逃生之后留存的大米,他们终于吃了一碗饭,经过一晚休整后,杨广富等人决定继续出发。但他们发现,因为地震,巴蜀水库通往外界的路都已经垮塌,根本没路走。但是巴蜀水库当时已有垮坝危险,杨广富等人不得不走。

杨广富他们决定赌一把——涉水走过长达1800多米、接近1.5米深的导水沟。然后用电线结成绳子,沿着80多度的斜坡往下走。同行的几十人奇迹般的全部成功逃离巴蜀水库。经过一段路后,终于来到了清平乡政府所在地。这个地方解放军战士可以空降,还可以空投物资,因此相对安全。

和杨广富逃生成功的30多人多数选择留在清平等地等待救援,但十分挂念家人的杨广富在5月18日上午继续往汉旺镇进发,当天晚上9点,杨广富终于见到了亲人。让他欣慰的是,尽管房子已夷为平地,但杨广富一家8口人都平安无事,他们现在都住在安置点的帐篷里,饮水和食物都不缺。



救援队继续在灾区搜救幸存者 新华社图

七旬幸存老太苦寻救命恩人 三一徽标成唯一线索

◎本报通讯员 张莉 本报记者 赵碧君

当时只看见了他们蓝衣服上三一重工的标志,请你们一定要帮我找到救我的人!”在北川县汽车站旁,一位七旬老太太主动向记者讲述了被埋三天三夜劫后余生的经历。

老太太名叫王计花,就住汽车站附近。地震那天她刚好在自己家三层小楼上,后来就被压在在了水泥板上。15日中午,他们把我救了出来。”说起救自己的人,老太太给了记者一条重要线索:蓝衣服、三一重工的标志。

在5月19日,记者终于联系到了三一重工抗震救灾前线指挥部,然而经过负责人员了解却并无此事,负责人员说:由于道路

不通,大型机械进去很费劲,我们抗震救灾队的机器和队员到达北川那个地点比老太太被救的时间要晚,也可能是临时穿了我们的工装的其他人员。”

然而,并非公司员工而穿三一工装的可能性很小,几个穿三一工装的营救者究竟是谁人?经过三一工作人员仔细调查,终于找到了真正的救援者——洪锐。

他是谁?他的确是三一重工的员工,但并非来自三一重工抗震救灾正式队伍,而是三一一路基西南分公司的员工。因为就在四川上班,三一一路基西南分公司第一时间自发组织了5名员工赶赴救援,路过安县时遇到正在北川的军队车队,之后就一直跟着车队进入北川境内。时间上来说就比大部队快了很多。我们救人的时候还有余震,到处是废

墟。一条小狗一直在一个地方坐着,也不跑也不叫唤,我就和同事一起去看个究竟,就发现了老太太被压在废墟下。那狗太通人性了!”洪锐回忆起来很有一种遇到奇迹的感觉。当时路不通,我们没有机械设备,就5个人,只能用手刨,还好周围有铁棍和破锯子。”我们是早上发现老太太的,刨了4.5个小时,后来来了一次余震,旁边的房子也塌了,很危险,当时确实有点悬。”

那时候我们进入得很早,对救援确实很利。要不是路堵了,用上三一机器的话效率还要高。除了老太太,我们和官兵一起还在附近救了四个人。老太太居然能记得我们的衣服……这个事情被你们知道了,弄得我很不好意思。”结束采访时,洪锐摸着自己左胸衣服上刺绣的“三一重工”标志很腼腆地说。

本是同根生 相助何言谢

重庆证券金融界、上市公司抗震救灾总动员

◎本报记者 王屹 重庆报道

巴山蜀水一家亲,川渝从来是兄弟。在四川汶川大地震发生后,重庆辖区各上市公司以及证券期货经营机构立即行动起来,纷纷踊跃为灾区捐款捐物,有的还加入志愿者的队伍里,亲赴一线,为灾区人民送去了温暖。

地震发生后的第二天,重庆证监局在妥善安排好本辖区内抗震救灾的事宜后,便迅速向当地各上市公司、证券期货经营机构以及基金管理公司等单位发出倡议,号召大家积极参与到支援四川的行动中来。截至目前,重庆证监局、重庆市上市公司协会和重庆证券期货业协会共向灾区捐助了70余万元现金,该局有关领导还亲自将2车物资送到了四川证监局手中。

重庆各上市公司虽然有些自身也属于受灾对象,但他们仍然慷慨解囊,向灾情更重的四川伸出了援助之手。长安汽车集团携旗下长安福特马自达、长安铃木共捐款600万元,太极集团与西南药业、桐君阁无偿提供了抗生素、消炎药、藿香正气液等价值500万的紧缺药品;迪马股份与大股东重庆东银集团携旗下另一家上市公司江淮动力总计捐赠了250万元,并把一台价值180万元的消防指挥车开到了灾区现场;其它还包括宗申动力200多万元,中国嘉陵集团128万元的公司捐助和48万元的职工筹款,重庆啤酒与集团公司拟起运的近300万元现金、物资和药品,重庆百货与大股东重庆商社100万元,华邦制药首批150万元的现金和药品,重庆钢铁集团除了捐款数百万元现金外还打算支援一批钢材以供灾区重建家园……

其中尤值一提的是华立药业,其子公司同人泰药业位于重灾区四川什邡市。该公司在积极组织生产自救的同时还全力投入抗震救灾的工作,除了为数百名灾民提供食宿保障外,由青年员工组成的义工队活跃在救灾一线,公司车辆还接受抗灾办的统一调度,每天向灾区运送急需的物资。截至目前,华立药业各子公司及本部已经捐助了近160万元的药品和现金。

ST长运、*ST重实、ST东源、*ST星美、ST渝万里等目前正处于重组过程中的困难公司,也根据实际情况向灾区献出自己的爱心。已经暂停上市的S*ST朝华虽然目前还处于破产重整过程中,但公司也捐出了2万元现金,其重组方甘肃建新集团更是向包括四川、甘肃、陕西在内的各个灾区累计捐助了2000万元以上!

与此同时,重庆地区各大金融机构也已经把救灾活动深入开展起来。重庆银行筹集了190万元现金、西南证券公司捐助106万元并收到员工筹集的67万元、重庆信托捐赠105万元……他们无私的援助并不是为了图回报,因为他们始终认为:川渝一脉相连,本是同根生,相助何言谢?

尚福林:保障信息安全 力免极端灾害冲击

(上接封一)总体上看,技术系统和业务发展相适应,基本满足了资本市场不断创新、持续规范、稳定运行的需要,为资本市场的快速、稳定发展提供了坚实的保障。

尚福林强调,为切实加强行业信息安全保障工作,要进一步强化信息安全保障组织体系建设,健全证券期货业信息安全的统一组织领导、分层分工负责工作机制。中国证监会决定,在原证券期货业网络与信息安全工作领导小组的基础上,成立证券期货业信息安全工作领导小组及其办公室和专家委员会。证券期货业信息安全工作领导小组及其办公室、专家委员会、证监会信息中心和相关部门、证监会派出机构、各证券期货交易所、证券登记结算公司、期货保证金监控中心、投资者保护基金公司、证券业、期货业协会、全国金融标准化技术委员会证券分技术委员会进一步明确职责分工,加强组织协调,形成市场各方积极参与、分工合理、决策科学、高效规范、合力监管的长效机制。

尚福林指出,推进证券期货业信息安全,要树立以法规建设促信息安全的指导思想,在加快形成科学、完整与业务监管互动的信息安全制度和标准体系,依法加强行业信息安全监管工作的同时,坚持市场、行政、自律相结合,不断提升行业整体信息安全水平;坚持业务与技术相适应的原则,使二者协调发展;坚持远近结合,既树立长远目标、加强整体规划,又立足于现阶段发展水平,解决迫切问题;坚持行业经验积累与国际标准相结合,制定有中国特色的证券期货业信息安全管理办法和技术标准;坚持信息安全“谁主管、谁负责、谁经营、谁负责”的原则,形成信息安全保障的长效机制。

会上,中国证监会副主席范福春宣读了证券期货业信息安全工作领导小组和专家委员会名单。尚福林为专家委员会委员颁发聘书,尚福林、范福春对获得首届证券期货业科学技术奖的获奖单位颁发了证书。中国证监会副主席桂敏杰、主席助理姜洋出席会议,会议由中国证监会主席助理刘新华主持。证券期货业信息安全工作领导小组成员、专家委员会成员和领导小组办公室成员、证监会有关部门负责人参加会议,各证券期货交易所、中国登记结算公司、中国证券投资者保护基金公司、中国期货保证金监控中心公司、中国证券业协会、中国期货业协会有关负责人通过视频会议系统列席会议。

随后,中国证监会副主席、证券期货业信息安全工作领导小组组长桂敏杰主持召开证券期货业信息安全工作领导小组第一次工作会议,讨论了领导小组及其办公室工作制度、专家委员会工作制度,确定了2008年重点工作计划。